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Mezinárodní porota prestižní soutěže German Design Award ocenila návrh nových vozů
pražské lanovky na Petřín vytvořený studiem Anna Marešová designers pro Dopravní
podnik hl. m. Prahy (DPP) a udělila jim v aktuálním ročníku 2025 v kategorii Letectví,
námořnictvo a železnice titul Excellence Product Design.

Slavnostní předání ceny proběhne na začátku února 2025 ve Frankfurtu nad Mohanem. Pro tým
Anna Marešová designers se jedná o druhé ocenění ve stejné kategorii. V ročníku 2021 získali cenu
German Design Awards za návrh tramvaje T3 Coupé pro DPP.

O udělení prestižní ceny German Design Awards rozhoduje nezávislá mezinárodní porota složená z
35 odborníků z oblasti průmyslu, akademické sféry a designu. Toto ocenění potvrzuje špičkovou
úroveň práce českého studia Anna Marešová designers, vedeného jeho zakladatelkou Annou
Marešovou. Design lanovky, která se začne začátkem příštího roku vyrábět ve firmě Doppelmayr,
představuje nejen inovativní technické řešení, ale také udržitelný přístup k designu. „Na detailu
záleží,“ zdůrazňuje Anna Marešová. Právě smysl pro detail a precizní zpracování jsou podle
odborné poroty klíčem k zajištění vysoké kvality a dlouhé životnosti produktu.
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Design nové lanovky kombinuje jednoduché a elegantní linie s funkčností. Kabiny nabídnou
cestujícím jedinečný zážitek díky velkorysým panoramatickým oknům, čtyřem oddílům se
samostatnými vstupy a kapacitou až 120 stojících cestujících. Sedadla lze snadno vyklopit, takže je
možné je použít jako opěrky pro ty, kteří během krátké tříminutové jízdy dávají přednost stání.
Bezbariérové vstupy umožní pohodlné nastupování i vozíčkářům a rodičům s kočárky. Designéři se
inspirovali také atmosférou Petřína – místem spojeným s láskou a radostí. Originálním prvkem je
interakce mezi kabinami. Když se dvě lanovky míjejí, jedna na druhou „mrkne“ a její interiérové
osvětlení zčervená, což přináší hravou atmosféru jízdy.

Po dokončení technické dokumentace s firmou Doppelmayr vznikly finální vizualizace, které ukazují,
jak bude lanovka vypadat. Projekt, který prošel téměř ročními přípravami, zůstal věrný původnímu
návrhu s drobnými vylepšeními. „Jsem nadšená, že se podařilo zachovat naši vizi téměř beze změn, a
některé úpravy ji dokonce posunuly ještě dál. Nyní se těšíme na výrobu vozů a rekonstrukci tratě,
která nás čeká příští rok a získané ocenění je pro nás obrovskou motivací,“ dodává Anna Marešová.

„Gratuluji Anně Marešové a jejímu týmu k zisku prestižního ocenění German Design Awards 2025 za
návrh nových vozů lanové dráhy Petřín. Potvrzuje, že porota v designérské soutěži vybrala opravdu
správně, ale také to, že český design může patřit ke světové špičce. Spolupráce s Annou Marešovou
a jejím týmem byla vždy skvělá. Jejím prvním výsledkem je tramvaj T3 Coupé, která se v mezičase
stala ikonou Prahy. Pevně věřím, že máme nakročeno k tomu, aby se ikonou stala i nová petřínská
lanovka,“ říká Jan Šurovský, místopředseda představenstva a technický ředitel DPP – Povrch.

V pátek 13. září 2024 se stávající vozy lanové dráhy Petřín vydaly na svou poslední jízdu. Trať byla
silně poškozena extrémními srážkami, což vedlo DPP k rozhodnutí ukončit provoz dříve, než původně
plánoval s ohledem na připravovanou rekonstrukci. Poslední cestující se s ni symbolicky rozloučili o
říjnových víkendech, kdy petřínskou lanovku navštívilo bezmála 5 tisíc zájemců. Předpokladem je, že



nová lanovka bude uvedena do provozu v roce 2026 a přinese nejen moderní technologie, ale i
hravou interakci „mrkajících“ vozů.

„Aby se lidem během čekání po lanovce nestýskalo, vytvořili jsme pro veřejnost model nové lanovky z
legendární české stavebnice SEVA,“ vysvětluje designérka Anna Marešová.

Podobně jako slavné světové stavby, například Opera v Sydney, má nyní i lanovka na Petřín svůj
model ve stavebnici. Studio Anna Marešová designers ve spolupráci s DPP uvedlo tento originální
model právě na trh. Stavebnice je od minulého týdne dostupná na webu lanovkanapetrin.cz i na
Fanshopu DPP.

Když se Anny Marešové zeptáte, na čem se svým studiem aktuálně pracuje, odpověď je jasná: „Naší
další výzvou je návrh lanovky na Ještěd. Je to pro nás obrovská čest i výzva. Právě teď představujeme
dvě možné varianty designu a už se těším na chvíli, kdy bude jedna z nich vybrána a my ji budeme
moci doladit do posledního detailu.“

Slavnostní předávání cen German Design Award se uskuteční 7. února 2025 ve Forum Messe ve
Frankfurtu nad Mohanem.
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